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Ομιλία π. Λίβυου στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών: “Η 
οικογένεια και η ενορία στην ανατροφή των 
παιδιών”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Κυριακή 12 Οκτωβρίου το απόγευμα πραγματοποιήθηκε, 
με τη χάρη του Θεού και την ευλογία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄, η 
ετήσια Συνάντηση Ιερέων Νεότητας – Κατηχητών/Κατηχητριών 
– Στελεχών Νεότητας και Ποιμαντικής Γάμου και Οικογένειας.
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Η Εκδήλωση οργανώθηκε από το Ίδρυμα Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, στον όμορφο χώρο διαλέξεων του Ξενοδοχείου Electra 
Palace Athens, στην Πλάκα. Ο καλεσμένος ομιλητής, Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Χαράλαμπος Παπαδόπουλος (π. Λίβυος) ανέπτυξε το καίριας σημασίας θέμα: “Η 
οικογένεια και η ενορία στην ανατροφή των παιδιών”.

Την Συνάντηση προλόγισε ο Διευθυντής του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας 
Ι.Α.Α., Αρχιμανδρίτης π. Συμεών Βενετσιάνος, ο οποίος μετέφερε τις ευχές και 
τους χαιρετισμούς του Σεπτού Ποιμενάρχη και Αρχιεπισκόπου και ευχαρίστησε 
ιδιαιτέρως τον ομιλητή για τη χαρά της παρουσίας του, καθώς και τους 
παρευρισκόμενος Ιερείς Νεότητος, Κατηχητές και γονείς τόσο από ενορίες της Ι. 
Αρχιεπισκοπής όσο και από όμορες Ι. Μητροπόλεις, που κατέκλυσαν την αίθουσα 
και τίμησαν την εκδήλωση.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο π. Χαράλαμπος, ο οποίος χρησιμοποίησε στην 
ομιλία του παραδείγματα από την εμπειρία του ως Πνευματικός πατέρας, 
προσωπικά βιώματα, λόγια σοφών και αγιασμένων μορφών της Εκκλησίας μας και 
φυσικά τον καρδιακό λόγο που τον διακρίνει πάντα ως ομιλητή.

Ανάμεσα στα πολλά και τόσο σημαντικά που ακούστηκαν, θα μπορούσαμε να 



ξεχωρίσουμε τις πρακτικές συμβουλές του για μία ενορία που κηρύσσει Χριστό 
μέσα από το ορθόδοξο βίωμα των μελών της, ως Σώμα Χριστού, ως ζωντανής 
κοινότητα! Για να το επιτύχουμε αυτό, υπάρχει η προϋπόθεση ότι θα γίνουμε 
αληθινοί και αυθεντικοί. Η ζωή μας να είναι μία φλόγα αυθεντικότητας, που θα 
ζεσταίνει τις καρδιές όλων γύρω μας.

Αναφερόμενος στη λειτουργία των Κατηχητικών συντροφιών και τον ρόλο τους 
στη διαπαιδαγώγηση των παιδιών, ο π. Χαράλαμπος επεσήμανε ότι το πρώτο 
Κατηχητικό στη ζωή του παιδιού είναι η ίδια η οικογένειά του, το σπίτι του, όπου 
εκεί θα πρωτοακούσει και θα δει τους γονείς του να βιώνουν στην καθημερινότητά 
τους τη χριστιανική αγάπη, το μοίρασμα στον συνάνθρωπο και κυρίως την 
εμπιστοσύνη στον Θεό, να διακατέχονται ως υπάρξεις από την ποιητικότητα της 
ψυχής τους, όπως έλεγε και ο Όσιος Πορφύριος, και αυτό να μεταλαμπαδεύουν 
στην παιδική ψυχούλα.



Όσον αφορά στο πλαίσιο λειτουργίας της ενοριακής ζωής, ο π. Χαράλαμπος τόνισε 
ότι, οι ενορίες καλούνται να γίνουν τόποι ζεστοί και ανθρώπινοι, όπου τα λόγια θα 
είναι λίγα αλλά αυθεντικά. Οι άνθρωποι σε αυτές θα είναι πρόσωπα ζωντανά που 
θα ομιλούν με την παρουσία τους και θα μπορούν να αγαπήσουν τον μη αξιαγάπητο 
άνθρωπο, γιατί δεν θα αναζητούν στο πρόσωπο του συνανθρώπου την τελειότητα 
αλλά την αυθεντικότητα.

Είναι σημαντικό να γίνονται κινήσεις με ουσία, μέσα στα Κατηχητικά και τα 
ενοριακά δρώμενα, και όχι να επιδιώκουμε τους αριθμούς ή μόνο την προβολή. Ο 
σημερινός άνθρωπος έχει ανάγκη περισσότερο από ο,τιδήποτε άλλο μία ανοιχτή 
αγκαλιά, με ανιδιοτελή αγάπη, κατανόηση και πρόσωπα γύρω του φωτεινά!

Στο τέλος της ετήσιας Συνάντησης ο π. Συμεών ευχαρίστησε θερμά τον εξαιρετικό 
ομιλητή, επεσήμανε τα σημαντικότερα σημεία της εισηγήσεως και φυσικά έδωσε 
τον λόγο στους συμμετέχοντες, που μέσα από τις εύστοχες ερωτήσεις, έθεσαν τις 
προϋποθέσεις για έναν γόνιμο και εποικοδομητικό διάλογο.

Θερμές ευχαριστίες θα θέλαμε να απευθύνουμε στον Θεοφιλέστατο εψηφισμένο 
Επίσκοπο Χριστουπόλεως και Πρωτοσύγκελλο της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών κ. 
Βαρνάβα Θεοχάρη, για την αμέριστη και ολόθερμη συμπαράστασή του στην 
πραγματοποίηση της εκδήλωσης καθώς και στον κ. Γεράσιμο Φωκά, Πρόεδρο του 
Ομίλου Electra Hotels & Resorts και στο εξαιρετικό προσωπικό του ξενοδοχείου για 
την άψογη συνεργασία.












